
Claude WISELER
President vun der
Chamber vun den Deputéierten
19, um Krautmaart
L-1728 Lëtzebuerg

Lëtzebuerg, den 17/05/2026

Här President,

Sou wéi den Artikel 80 vun eisem Chambersreglement et virgesäit, bieden ech Iech, dës
parlamentaresch Fro un d’Ministere fir den Interieur & Digitalisatioun weiderzeleeden.

Den 13. Mee 2026 huet d'Internet Cleanup Foundation d'Plattform SecurityBaseline.eu lancéiert, déi
d'Cybersécherheets- a Privatsphärstandarden vu Regierungs- a Gemengesäiten an 32 europäesche
Länner analyséiert an transparent mécht. D'Resultater fir Lëtzebuerg si besonnesch bedenklech: Vun 96
lëtzebuergesche Regierungs- a Gemengendomaine mat E-Mail-Funktionalitéit erfëllt keen eenzegen (0
%) déi aktuell Verschlësselungsstandarden, wärend den europäeschen Duerchschnëtt bei 1 % läit an
d'Hollänner 58 % erreechen. Donieft goufe 3 lëtzebuergesch Regierungs- a Gemengesäite fonnt, déi ouni
Zoustëmmung vun de Benotzer Tracking-Cookien vu YouTube a Facebook setzen, wat e Verstouss géint
den RGPD duerstellt. Ausserdeem ass mindestens eng phpMyAdmin-Datebankverwaltungsinterface vu
lëtzebuergesche Regierungs- a Gemengeserverë vu baussen accessibel, wat e schwéiert
Sécherheetslach duerstelle kann.

D'Internet Cleanup Foundation hat dräi Méint virun der Verëffentlechung Zéngdausende vun E-Maile
geschéckt, fir d'Regierungen an d'Gemengen iwwert d'Resultater z'informéieren an hinnen Zäit ze ginn, fir
déi identifizéiert Problemer virun der Publikatioun ze behiewen. Dës Resultater werfe sérieux Froen
iwwert d'Cybersécherheet an den Dateschutz vun de lëtzebuergeschen ëffentlechen Internetpräsenzen
op, besonnesch am Kontext vun der Digitaliséierungsstrategie vun der Regierung an den Obligatiounen
aus dem RGPD.

An deem Zesummenhang wéilt ech de Ministeren dës Froe stellen:

1. Ware Regierung a Gemengen virun der Publikatioun vun SecurityBaseline.eu iwwert d'Resultater
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informéiert, a wann jo, wéi eng Mesurë goufe säitdeem geholl?

2. Kann d'Ministesch confirméieren, dass keen eenzege vun de 96 lëtzebuergeschen ëffentleche
Regierungs- an Gemengen-E-Mail-Domainen déi aktuell Verschlësselungsstandarde (baséierend
op den TLS-Richtlinne vun 2025, gemooss duerch internet.nl) erfëllt? Wa jo, wéi erkläert
d'Regierung dëse Retard par rapport zu Länner wéi Holland (58 %) an Dänemark (44 %)?

3. Gëtt et zu Lëtzebuerg vergläichbar national Richtlinne fir Transport Layer Security (TLS) fir
d'Verschlësselung vun ëffentlechen E-Mailen? Wann net, plangt d'Regierung, esou Richtlinne ze
entwéckelen?

4. Ëm wéi eng 3 lëtzebuergesch Regierungs- a Gemengesäite handelt et sech, déi Tracking-Cookië vu
YouTube a Facebook ouni Zoustëmmung vun de Benotzer setzen? Wéi gedenkt d'Regierung dëse
Verstouss géint den RGPD ze behiewen?

5. Ass d'Ministesch der Meenung, dass et acceptabel ass, dass Regierungs- a Gemengesäite
Tracking-Technologien vu grousse Techkonzerner wéi Google a Meta op Säite benotzen, iwwert déi
d'Bierger mat hirem Staat interagéieren?

6. Kann d'Ministesch confirméieren, dass mindestens een phpMyAdmin-Datebankverwaltungsinterface
op engem lëtzebuergeschen ëffentleche Server vu baussen zougänglech ass? Wa jo, wéi eng
Mesure goufe geholl, fir dëst Sécherheetslach ze schléissen?

7. Gëtt et aktuell e systematescht Monitoring oder regelméisseg Audits vun de Sécherheets- a
Privatsphärstandarde vun alle lëtzebuergeschen ëffentlechen Internetsäiten, abegraff deene vun de
Gemengen?

8. Plangt d'Regierung, sech der SecurityBaseline.eu-Initiativ unzeschléissen oder eng vergläichbar
national Plattform anzeféieren, fir transparent an dauerhaft d'Cybersécherheet vun ëffentlechen
Internetsäiten ze monitoren?

9. Wéi eng Roll spillt den Centre des technologies de l'information de l'État (CTIE) bei der
Iwwerwaachung vun den TLS-Standarden an der Privatsphär-Konformitéit vun de Regierungs- a
Gemengesäiten, a ginn d'Gemengen an dëser Hisiicht ënnerstëtzt?

10. Gedenkt d'Regierung, eng Obligatioun anzeféiere fir all ëffentlech Organisatioun zu Lëtzebuerg –
Regierung a Gemengen –, hir Domainen an eng zentral Lëscht anzedroen, fir eng komplett
Iwwersiicht an e systematesche Sécherheets-Monitoring z'erméiglechen – esou wéi dat an Holland
scho praktizéiert gëtt?



Mat déiwem Respekt,

CLEMENT Sven 
Deputéierten




